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登陆21世纪教育   助您教考全无忧

【人教版八年级数学(下)周周测】
第 3周测试卷
(测试范围：第十六章二次根式)
班级：___________   姓名：___________  得分：___________
一、选择题(每小题3分，共30分)
1.下列计算正确的是(     ) 

A.

[image: image213.png] JIDHE



         

B.      
C.
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2

6

=

¸


2.如果a为任意实数, 下列各式中一定有意义的是(     )
A.
[image: image5.wmf]a

      

B.
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3.下列式子中，属于最简二次根式的是(     )
A.
[image: image9.wmf]9

   

B.
[image: image10.wmf]7

   

C.
[image: image11.wmf]20
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[image: image12.wmf]3
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4.下列二次根式，不能与
[image: image13.wmf]12

合并的是(     ) 

A.
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5.下列计算正确的是(     )
A.
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6.已知ab＜0,则
[image: image22.wmf]b
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化简后为(     )
A.
[image: image23.wmf]b
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B. 
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7.在△ABC中，
[image: image27.wmf]46
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cm，BC上的高为
[image: image28.wmf]22

cm，则△ABC的面积为(     )
A.
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8.计算
[image: image33.wmf]9543
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的值为(     )
A.
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9.若
[image: image38.wmf]12
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＋|3﹣y|＝0，则
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的值为(     )
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B.﹣
[image: image40.wmf]3

    

C. 
[image: image41.wmf]3

    

D.﹣9

10.实数a在数轴上的位置如图所示，则

 QUOTE  
[image: image43.png]J@a—4)2 + J(a—11)3




 化简后为(     )
A. 7           
B. －7       
C. 

 QUOTE  
[image: image45.png]2a— 15




   
D.无法确定
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第10题图
二、填空题(每小题3分，共30分)
11.当[image: image47.wmf]6
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时，二次根式[image: image48.wmf]73
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的值为            
12.小红说：“因为
[image: image49.wmf]4

＝2,所以
[image: image50.wmf]4

不是二次根式.”你认为小红的说法对吗？________ (填对或错).【来源：21·世纪·教育·网】
13.若代数式[image: image51.wmf]2
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x

有意义，则x的取值范围是_____________

14.已知y＝
[image: image52.wmf]44
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＋3，则(y﹣x)2017＝      .
15.当a＝         时，最简二次根式
[image: image53.wmf]2
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[image: image54.wmf]102
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是同类二次根式；

16.把
[image: image55.wmf]1
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根号外的因式移到根号内，则得          .
17.如图所示的数轴上，点B与点C关于点A对称，A、B两点对应的实数是
[image: image56.wmf]3

和－1，则点C所对应的实数是             .21·世纪*教育网
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第17题图
18.已知a、b、c是△ABC的三边，且满足
[image: image58.wmf](
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，则第三边c的取值范围是____________.
19.已知a，b都是正整数，且
[image: image59.wmf]18
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，则a＋b＝         .
20.观察分析下列数据，按规律填空：
[image: image60.wmf]2    
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三、解答题(共60分)
21.(6分)化简
(1)(
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22.(6分)(1)计算：
[image: image66.wmf]2

1

|223|()18

2

-

---+

.
(2)先化简，在求值：
[image: image67.wmf]2
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，其中
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23.(6分)求值：
(1)已知a＝
[image: image70.wmf]2
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，b＝
[image: image71.wmf]4
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，求
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[image: image73.wmf]b
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的值.
(2)已知x＝
[image: image74.wmf]2
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[image: image75.wmf]5

的值.
24.(6分)已知[image: image76.wmf]99

6

6

xx

x

x

--

=

-

-

，且x为偶数，求(1＋x)[image: image77.wmf]2
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25.(8分)一个三角形的三边长分别为
[image: image78.wmf]5
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[image: image79.wmf]1
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[image: image80.wmf]54
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(1)求它的周长(要求结果化简)；

(2)请你给出一个适当的x的值，使它的周长为整数，并求出此时三角形周长的值.
26.(8分)在一块边长为
[image: image81.wmf](101555)
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m的正方形土地中，修建了一个边长为
[image: image82.wmf](101555)
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m的正方形养鱼池，问：剩余部分的面积是多少？21教育网
27.(10分)我们知道：任意一个有理数与无理数的和为无理数，任意一个不为零的有理数与一个无理数的积为无理数，而零与无理数的积为零.由此可得：如果ax＋b＝0，其中a、b为有理数，x为无理数，那么a＝0且b＝0.运用上述知识，解决下列问题：
(1)如果
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，其中a、b为有理数，那么[image: image84.wmf]a
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(2)如果
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，其中a、b为有理数，求[image: image87.wmf]2
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的值.
28.(10分)小明在学习二次根式后，发现一些含根号的式子可以写成另一个含根号的式子的平方，如
[image: image88.wmf](
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，善于思考的小明进行了如下探索：
设
[image: image89.wmf](
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，(其中a、b、m、n均为正整数)则有
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[image: image91.wmf]22
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这样，小明找到了把部分
[image: image92.wmf]2
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的式子化为平方式的方法.
请你仿照小明的方法探索并解决问题：
(1)当a、b、m、n均为正整数时，若
[image: image93.wmf](
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，用含m、n的式子分别表示a、b得，a＝        ，b＝            .www.21-cn-jy.com
(2)若
[image: image94.wmf](
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且a、b、m、n均为正整数，求a的值.
参考答案


3.B

【解析】最简二次根式是指不能继续化简的二次根式，A、原式＝3；B为最简二次根式；C、原式＝2
[image: image96.wmf]5

；D、原式＝
[image: image97.wmf]3
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.21·cn·jy·com
4.B

【解析】本题首先将所有的二次根式的化简，如果化简后被开方数相同，则能够进行合并.
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5.A.
【解析】A、
[image: image103.wmf]822222
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；故该选项正确；

B、
[image: image104.wmf]271233233
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；故该选项错误；

C、
[image: image105.wmf](25)(25)451
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，故该选项错误；

D、
[image: image106.wmf]62622
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；故该选项错误.
故选A.
6.B

【解析】根据题意可得：a＜0，b＞0，则原式＝
[image: image107.wmf]ab
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[image: image108.wmf]b
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7.C

【解析】由三角形面积公式得
[image: image109.wmf]11
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8.B

【解析】二次根式的乘除法运算属于同级运算，按照从左到右的运算顺序运算即可.
9.C

【解析】根据非负数的性质列出算式，分别求出x、y的值，根据二次根式的性质计算即可.
解：由题意得，x﹣12＝0，3﹣y＝0，

解得，x＝12，y＝3，

则[image: image110.png]


﹣[image: image111.png]


＝2[image: image112.png]


﹣[image: image113.png]


＝[image: image114.png]
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故选：C.
10.A

【解析】

二次根式的性质为：
[image: image115.wmf]î
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，根据数轴可得：a－4
[image: image116.wmf]f
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[image: image117.wmf]p

0，则原式＝
[image: image118.wmf]11
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11.5.
【解析】

当
[image: image119.wmf]6
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[image: image120.wmf](
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12.错

【解析】二次根式是指含有[image: image121.wmf]的式子.
13.x≥0且x≠2
【解析】二次根式的被开方数为非负数，分式的分母不为零.根据性质可得：x≥0且x－2≠0，解得：x≥0且x≠2.2·1·c·n·j·y
14.﹣1

【解析】直接利用二次根式有意义的条件得出x，y的值，进而代入求出答案.
解：∵y＝[image: image122.png]


＋[image: image123.png]


＋3，

∴x＝4，y＝3，

则(y﹣x)2017＝(3﹣4)2017＝﹣1.
故答案为：﹣1.
15.4.
【解析】根据同类二次根式的定义可得，a－2＝10－2a，解得a＝4.
故答案为：4.
16.
[image: image124.wmf]m
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【解析】根据题意可得：m＜0，所以
[image: image125.wmf]2
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17.2
[image: image126.wmf]3

＋1.
【解析】解：设点C所对应的实数是x.
则有x－
[image: image127.wmf]3

＝
[image: image128.wmf]3

－(－1)，

解得x＝2
[image: image129.wmf]3

＋1.
18.5＜c＜13

【解析】根据题意可得：a－9＝0，b－4＝0，解得：a＝9，b＝4，则a－b＜c＜a＋b，即5＜c＜13.www-2-1-cnjy-com
19.10.
【解析】解：∵
[image: image130.wmf]1832
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，x、y都是正整数，

∴
[image: image131.wmf]a

与
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是同类二次根式，且与
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∴
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20.
[image: image136.wmf]2
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【解析】每个数都是
[image: image137.wmf]2

的倍数，第一个数为
[image: image138.wmf]2

的1倍，第二个数为
[image: image139.wmf]2

的
[image: image140.wmf]2

倍，依此类推，第n个数为
[image: image141.wmf]2

的
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倍，即
[image: image143.wmf]2
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21世纪教育网版权所有
故答案为：
[image: image144.wmf]2
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21.(1)－1；(2)
[image: image145.wmf]25
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【解析】(1)利用平方差公式计算；(2)先将各式化简成最简二次根式，然后合并同类二次根式即可.
解：
(1)原式＝
[image: image146.wmf]
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22.(1)
[image: image153.wmf]21
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[image: image154.wmf]1
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【解析】(1)先根据绝对值、负整数指数幂、二次根式等知识点分别进行计算，最后进行加减运算即可.
(2)先化简分式，再把a、b的值代入化简的式子即可求值.
解：(1)原式＝
[image: image155.wmf]322432
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(2)原式＝
[image: image157.wmf]22
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把
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代入上式得：
原式＝
[image: image162.wmf]11
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23.(1)2；(2)7＋4
[image: image163.wmf]5


【解析】(1)首先根据二次根式的计算法则将所求的二次根式进行化简，然后将a和b的值代入化简后的式子进行计算；(2)首先根据二次根式的化简法则将x进行化简，然后将x的值代入所求的代数式进行计算.2-1-c-n-j-y
解：(1)原式＝
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时， 原式＝
[image: image169.wmf]4
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[image: image170.wmf]2
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∴＝x2－x＋
[image: image173.wmf]5
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[image: image178.wmf]5
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24.6

【解析】式子[image: image181.wmf]a

b

＝[image: image182.wmf]a
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，只有a≥0，b＞0时才能成立.
因此得到9－x≥0且x－6＞0，即6＜x≤9，又因为x为偶数，所以x＝8.
解：由题意得[image: image183.wmf]90
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∴6＜x≤9

∵x为偶数
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∴原式＝(1＋x)[image: image185.wmf](4)(1)
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∴当x＝8时，原式的值＝[image: image189.wmf]49

´

＝6.
25.(1)
[image: image190.wmf]5
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；(2)当x＝20时，周长＝
[image: image191.wmf]5
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【解析】把三角形的三边长相加，即为三角形的周长.再运用运用二次根式的加减运算，先化为最简二次根式，再将被开方数相同的二次根式进行合并.21*cnjy*com
解：(1)周长＝
[image: image194.wmf]5
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(2)当x＝20时，周长＝
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26.
[image: image202.wmf]10003

m2.
【解析】解：
[image: image203.wmf]22
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[image: image204.wmf](101555101555)(101555101555)
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[image: image205.wmf]201510520015510003
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(m2).
答：剩余部分的面积是
[image: image206.wmf]10003

m2.
27.(1)a＝2，b＝－3；(2)
[image: image207.wmf]5
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【解析】(1)，b是有理数，则a﹣2，＋3都是有理数，根据如果ax＋b＝0，其中a、b为有理数，x为无理数，那么a＝0且b＝0.即可确定；21cnjy.com
(2)首先把已知的式子化成ax＋b＝0，(其中a、b为有理数，x为无理数)的形式，根据a＝0，b＝0即可求解.【来源：21cnj*y.co*m】
解：(1)2，﹣3；

(2)整理，得(a＋b)
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，解得：
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